



市委常委会召开会议
传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
并研究强化实干争先导向向锻造过硬干部队伍工作

王成主持

本报讯（记者黄合）昨日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和中央有关会议精神，听取关于我市党风廉政建设和反腐败工作情况、市纪委十四届五次全会建议方案的汇报，并研究部署我市贯彻落实意见。

省委副书记、市委书记王成主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话和中央纪委五次全会精神，站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，坚决扛起全面从严治党政治责任，持续深化正风肃纪反腐，纵深推进党的自我革命，聚力打造新时代党建高地和清廉建设高地，为实现“十五五”目标任务提供坚强保障。要把牢政治方向，持续加强党的创新理论武装，不折不扣做好巡视“后半篇文章”，紧扣贯彻落实习近平总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署，推进政治监督具体化、精准化、常态化，引导广大党员干部在思想上对标对表、行动上紧跟追随。要从严监督执纪，完善以党内监督为主导、各类监督贯通协调的有效机制，以铁的决心、铁的手段纠治“四风”，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，强化信息化技术赋能应用，聚力打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。要坚持严管厚爱，完善干部教育监督管理体系，精准落实“三个区分开来”，推进领导干部能上能下常态化，营造组织为干部担当、干部为事业担当的良好氛围。要强化自身建设，全市纪检监察机关要时刻对标“四个过硬”重大要求，不断提高纪检监察工作规范化法治化正规化水平，着力锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

会议强调，事业成败，关键在党，关键在人。要强化政治自觉，坚持用党的创新理论凝心铸魂，健全习近平总书记重要指示批示精神和党中央、省委重大决策闭环落实机制，持续加强正确政绩观教育，坚决做到“总书记有号令、党中央有部署、省委有要求，宁波见行动见实效”。要树牢鲜明导向，坚持以实干实绩实效论英雄，以“三看”“三破”“三

到”选任干部，更加注重在改革发展主战场、攻坚克难最前沿、服务群众第一线锤炼识别干部。要提高履职能力，狠抓干部教育培训这一先导性、基础性、战略性工程，进一步提高党员干部专业化能力、改革攻坚能力、群众工作能力、数智技术运用能力。各级领导干部特别是“一把手”要以上率下、身体力行，推动真抓实干、干净干事蔚然成风。

会议还研究了其他事项。

市十六届人大六次会议 举行第三次全体会议

傅祖民当选市人大常委会主任
同时选出市人大常委会副主任、市监察
委员会主任、市中级人民法院院长等

本报讯（见习记者何丫）昨日上午，市十六届人大六次会议举行第三次全体会议。

大会执行主席傅建林主持会议。大会执行主席还有王成、张平、傅祖民、张丽、蒋伟峰、华伟、李关定、许亚南、傅贵荣、陈军。

汤飞帆、陈龙等在主席台就座。

会议应到代表487名，出席本次会议的代表471名，符合法定人数。

大会通过了总监票人名单。

2026年宁波市
15项民生实事项目出炉

高水平农业现代化建设
这样推进

第2版

11部门联合开展
2026年“春暖农民工”服务行动

宁波“05后”雪上飞人
入围冬奥会

穆塞韦尼当选连任乌干达总统

习近平致电祝贺

新华社北京1月24日电 1月23日，国家主席习近平致电约韦里·穆塞韦尼，祝贺他当选连任乌干达共和国总统。

习近平指出，中国同乌干达传统友好。近年来，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，各领域务实合作成果丰硕，国际和地区事务协调协

作卓有成效。穆塞韦尼总统是中国人民的老朋友，长期致力于推动两国关系发展，中方对此深表赞赏。我高度重视中乌关系发展，愿同穆塞韦尼总统一道努力，深化政治互信，赓续传统友谊，落实好中非合作论坛北京峰会成果，推动中乌全面战略合作伙伴关系深入发展，更好造福两国人民。

凝心聚力干出开局之年新气势 拼搏奋斗展现 领跑带动新作为 市十六届人大六次会议闭幕 王成讲话 汤飞帆陈龙张丽等出席 傅祖民主持



昨日上午，市十六届人大六次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。

的辛勤付出。

王成强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。我们要深刻认识到：唯有加速奔跑，才能真正领跑；铸就硬核实力，才有带动能力。全市上下要牢记习近平总书记殷切嘱托，全面贯彻中央和省委、市委决策部署，锚定未来五年“基本建成具有全球竞争力、共同富裕先行的现代化滨海大都市”取得决定性进展，打造率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景的标杆示范”奋斗目标，坚决扛起“经济大市挑大梁”的责任担当，拉高标杆勇争先，凝心聚力促发展，共富先行惠民生，干字当头、大抓落实，干出开局之年新气势、展现领跑带动新作为，加快推动“美好愿景”变成“现实图景”，努力为全国全省大局多作贡献。

王成强调，奋进新征程，全市各级人大要以“走在前、作示范”的标准定位，认真履行宪法和法律赋予的职责，深化全过程人民民主实践创新，为书写中国式现代化宁波新篇章贡献更多人大力量。要坚定不移把牢政治方向，以法治浙江建设20年为契机，进一步学深悟透习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要

思想，有力助推中央决策、省委部署、市委要求落地落实、见行见效。要发挥优势服务中心大局，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，找准行权履职的切入点和着力点，更好把制度优势转化为治理效能、发展动能。要根植人民走好群众路线，持续拓展“两个联系”制度，深化民生实事项目人大代表票决制，有力推动解决人民群众“急难愁盼”问题，更好做到“民有所呼、我有所应”。要从严从实加强自身建设，对标“四个机关”的定位要求，全面打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍，让实干争先、团结奋进成为宁波人大系统的鲜明标识。市委将一如既往加强对人大工作的全面领导，支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。

王成最后说，五年看头年、开局是关键。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，马不停蹄加快干、跃马扬鞭勇争先，为加快建设具有全球竞争力、共同富裕先行的现代化滨海大都市而努力奋斗！

傅祖民表示，这次大会选举我担任市人大常委会主任，我深感重

任在肩、使命如山。我一定牢记嘱托、感恩奋进，坚持守正创新，突出勤廉并重，接受人民监督，交出高分答卷，为实现“十五五”良好开局贡献力量。

傅祖民说，全市各级人大和全体人大代表要忠诚履职强引领，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作，自觉坚持和落实党对人大工作的全面领导，确保人大工作正确的政治方向。要依法履职尽责，锚定“十五五”时期经济社会发展的目标任务，充分高效履行人大法定职能，为加快建设具有全球竞争力、共同富裕先行的现代化滨海大都市提供有力法治保障。要为民履职增福祉，持续加强民生领域立法、监督、决定等工作，丰富拓展全过程人民民主实践的载体形式，发挥人大代表桥梁纽带作用，推动改革发展成果更多更公平惠及全市人民。要奋发履职作示范，擦亮实干争先的鲜明标识，保持敢为善为的良好状态，锤炼善作善成的过硬本领，强化上下联动、一体推进，奋力开创宁波人大工作高质量发展新局面。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。

心装上船。”马健表示，“企业生产安排和物流规划更从容了，还省去了货物和集装箱堆存的成本。”这种可预期、高效率的物流通道，显著提升了内陆出口企业的订单响应速度和市场竞争力。

“零待时”不仅体现在陆路运输阶段，更延伸至港口码头。为实现“船一靠、箱就上”的无缝衔接，宁波海事部门整合港口作业计划，船舶动态、气象海况等信息，搭建了精准的船期预报平台。同时，优化船舶调度，为“新三样”货物设立优先装卸通道，确保集装箱班列与远洋船舶的节奏精准匹配，大幅减少了货物到港后的等待时间。

此次重庆新能源汽车的成功试运，为“陆海联运零待时”模式提供了可复制的范本。它不仅是跨区域海事监管与服务一体化的一次创新实践，更是物流通道的一次升级，也为渝甬两地的贸易畅通注入了新的动能。

甬渝携手，“一箱到底”直运海外 新能源汽车出海“零待时”



经济大市挑大梁 实干争先开新局

本报讯（记者林昱辰 通讯员陈磊 孙大鹏 祁凯）昨日上午，宁波舟山港北仑港区，7个装载重庆制造新能源汽车的集装箱，被稳稳吊装至“穆勒深圳”轮。这批汽车将直接运往缅甸。

与以往不同，这是渝产新能源汽车首次在重庆完成全部装箱、查验手续后，经“渝甬班列”直达宁波舟山港，全程“不换箱、不开箱”，实现了内陆货物海运出口的“零待时”衔接。

这标志着宁波海事部门创新推

出的“陆海联运零待时”机制在重庆首次试点成功。该机制是宁波海事局与重庆海事局自去年4月签署合作协议后，服务“新三样”便捷出海的重要创新。

“以前重庆的货物想从宁波走海运，得提前7天到10天完成备货装箱，早早将货物运到港口，让货等船。”重庆市国际物流口岸服务协会副会长马健表示。漫长的等待不仅打乱生产节奏，堆存、压箱等额外成本也居高不下。

此次试点的“零待时”机制彻底

改变了这一模式。据宁波海事局“第六港区”驻点服务工作组组长陈磊介绍，机制核心在于甬渝两地海事部门的“跨域联检”与流程再造——货物在重庆工厂装入集装箱后，两地海事部门依托统一的联合查验标准实施“同装同查、等效互认，集装箱经‘渝甬班列’抵达宁波舟山港后无需再次开箱查验，可直接装船出海，真正做到了“一箱到底”。

新机制带来的效益立竿见影。数据显示，相比传统的“抵港后查验”模式，每箱货物的整体物流周期可缩短1天至2天，经济效益同样显著，单箱物流成本可降低约3000元。

“现在有了‘零待时’机制，只要提前4天装箱，我们的货物就有信

今日推荐

2026年宁波市
15项民生实事项目出炉

高水平农业现代化建设
这样推进

第3版

11部门联合开展
2026年“春暖农民工”服务行动

宁波“05后”雪上飞人
入围冬奥会

第4版